

## 就第二波疫情衝擊對文憑試影響

### 教育評議會的建言

香港特區政府已於 3 月 19 日實行入境限制（內地，澳門及台灣除外），而入境人士被要求家居隔離。另外，英國政府宣布於 3 月 20 日全國停課，並取消 5 月及 6 月的公開考試。本港許多專家也認為近 2 至 3 個星期是抗疫的關鍵時刻，並建議全港市民保持警惕，不要鬆懈，也要避免多人的集會。因此，本會對 3 月 27 日文憑試的舉行有如下的建議：

- 一、 如考評局堅持文憑試如期舉行，政府應確保文憑試的試場及評卷中心的防疫措施妥當，務以是「零感染」作為防疫的標準；
- 二、 現時文憑試的監考工作已是高風險的工作，政府應考慮豁免高危人士，如長期病患者（感染及死亡率偏高）及懷孕同工出任監考員；
- 三、 現時考評局只為監考員提供口罩作為防護工具，但現時病毒的傳播途徑多樣化，有個案顯示書本封面也是感染的媒介。因此眼罩，即用即棄手套（檢查准考证，收集試卷、數卷及封卷）之用，是必需的防護設施。我們建議政府應為監考員準備防疫物品包；
- 四、 疫情在前，口試仍是最高危的工作，如疫情持續而口試繼續，考評局也要檢視口試防疫措施，及早適時宣佈取消口試，應是考慮並落實的選項；
- 五、 現時可能有大量人士需要家居隔離，考評局也要考慮因隔離措施而導致監考員的不足，由此而制訂對策。

教育評議會執委會

2020 年 3 月 19 日